

热烈庆祝中国共产党漳州市龙文区第六次代表大会胜利召开

2021年7月30日 星期五 漳州新闻网: www.zznews.cn

总编室 责任编辑/王斯维 邹璐璐 电话:0596-2599851

龙文

全方位推进高质量发展超越

全力建设产城人深度融合发展的滨江产业新城富美中心城区

回望五年奋斗路 步履坚实 足音铿锵

——突出创新发展，城市经济更加强劲。实现地区生产总值1370.17亿元，年均增长6.9%。省市在建重点项目完成投资609.4亿元。总部经济迅速壮大，入驻金融机构99家，融信金融中心年纳税超2亿元。

——突出协调发展，城乡一体更加融合。建成区面积扩大到27.49平方公里，步文、朝阳、蓝田撤镇设街，增设碧湖、景山街道，五年实施城建项目804个，获评全国县域数字农业农村发展水平评价先进区。

——突出绿色发展，生态环境更加优美。建成市民公园、闽南水乡、湘桥湖、上美湖等生态项目，新增绿地51.5公顷，空气优良率98.7%。

——突出开放发展，合作之路更加宽广。新设外资企业44家，签约引进项目171个，总投资486.88亿元；落地项目146个，落地率85.38%。举办5届中国钟表设计、沙画艺术大赛。

——突出共享发展，人民生活更加幸福。在全市率先完成建档立卡贫困人口全部脱贫。建成学校19所，新增学位14550个，引进市实小龙文校区、漳州中等市直优质教育资源。打造“护企110”“爱企管家”等新机制、新品牌。

——突出从严治党，党建引领更加有力。成立漳州市首个商圈党委“万达商圈党委”，率先在全市探索“邻里聚”近邻党建治理模式，成立漳州市首个物业行业党委。完成对80个科级单位和77个村(社区)巡察全覆盖。

本版图文除署名外由 杨志慧 林晓华 整理



7月28日上午，中国共产党漳州市龙文区第六次代表大会在区会议中心开幕。朱真同志代表中国共产党漳州市龙文区第五届委员会，向大会作报告。 赖杰 摄

开启未来五年新征程 争当首位 争创一流

全方位推进高质量发展超越，全力建设产城人深度融合发展的滨江产业新城富美中心城区，是市委、市政府对龙文的殷切期望，是龙文争当首位、争创一流的具体体现，是全区30万人民追求美好生活的共同心愿，也是时代赋予我们的责任和使命。龙文区将突出“产为根本、城为载体、人为主体”“三位一体”，站位全局，把握重点，继续赶考，砥砺前行。

优化滨江城市产业 实现更高质量发展

“两心”带动。精准做好“大漳州”未来行政中心文章，强化市行政服务中心带动效应，形成未来行政中心和产业中心相互促进、相得益彰的发展格局。

“两轴”驱动。打造以碧湖商务板块、建元片区商业板块为核心的“西溪经济发展轴”；突出规划引领，高起点规划建设以北溪“一江两岸”为核心的“北溪经济发展轴”。

“一带”联动。加快形成九十九湾生态旅游产业带，串联云洞岩、闽南水乡、上美湖、湘桥湖、内林古街等节点，加快建设云洞岩、闽南水乡休闲娱乐聚集区。

工业撬动。突出蓝田开发区工业主战场地位，实施工业园区标准化建设三年行动计划，精准施策推动“小升规、规改股、股上市”。大力发展高端食品饮料、精密电子装备、新型消费电子、现代金融服务等产业。

三产拉动。聚焦商务金融、商贸文旅、现代物流、软件信息等业态，加快培育提升以城市生态产业体系为核心的都市经济形态。

深化改革扩大开放 实现更有效率发展

深化体制机制改革。深化“党委(管委会)+公司”机制，打造一支稳定、专业、优秀的招商引资和开发建设队伍，推进“多规合一”和园区标准化建设，构建“15分钟工作生活圈”。

激发要素市场活力。推动龙文发展、蓝田开发两家公司国企改革，以市新行政服务中心投用为契机，深化“放管服”改革，持续开展“千名干部挂千企”帮扶活动，为企业提供“妈妈式”服务。

加快更高水平开放。依托中国钟表设计大赛等载体，打造外贸云展会、招商云平台，高标准建设现代化跨境电商产业园等项目，做细“通、惠、情”文章，打造台胞台企登陆第一家园。

增强优质民生供给 实现更加公平发展

推进“学有优教”计划。5年新公办园13所，力争到2025年学前三年幼儿教育毛入园率达到100%。新建通源学校、龙溪学校等“九年一贯制”学校。推动漳州三中龙文校区投建。

推进“病有良医”计划。配建蓝田、步文、碧湖街道社区卫生服务中心，推动漳州市中医院建成投用。

推进“弱有众扶”计划。全力做好失业农民、高校毕业生、退役军人等群体就业，坚持收入分配改革调高、扩中、提低“三轮驱动”，扩大“互联网+养老服务”，拓宽住房保障渠道。

推进“以文化人”计划。大力发展“文化+”产业，传承发展优秀传统文化，引进发展商贸文旅服务业，巩固提升全国文明城市、国家卫生城市等创建成果。

提升城市品质品位 实现更可持续发展

突出规划引领作用。细化“两心、两轴、一带”规划，完善提

今后五年发展的主要奋斗目标目标是：

- 经济实力持续增强
- 城乡品质持续提升
- 改革开放持续深化
- 生态文明持续进步
- 民生福祉持续改善
- 治理体系持续完善

市建设。

建设美丽宜居乡村。打造洛滨村、东溪农场等一批特色风貌村，差异化发展霞霞双溪生态园、郭坑树葡萄种植基地、沙浦生态农业观光园、鼎寨山生态茶园等项目。

创新市域社会治理 实现更为安全发展

开启智慧之治。建设高水准“智慧城市”，改革推进“雪亮工程”建设模式，创新“互联网+”治理，通过“指尖上的社区”为社区治理提速增效，推动治理成果走在全省前列。

开启多元之治。加快建成覆盖城乡、功能齐全、三级联动的网格化治理体系，巩固提升社区治理“1234”工作法，推广“互联网+群防群治”等手段。

开启精准之治。深化近邻社区治理模式，推行“城市基层党建服务综合体”商圈治理模式，提升乡村善治能力水平，完善“爱企管家”治理模式，全域推进停车有序化等城市治理“五个化”。

为龙文全方位推进高质量发展超越提供坚强保障

实施政治建设提升工程，加强党的全面领导，突出党的政治建设，贯彻党的群众路线，把党的政治建设作为永恒课题，不断推动各级党组织和广大党员干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

实施基层党建提升工程，提升党建质量，打造党建品牌，拓宽党建领域，以高质量党建引领高质量发展。

实施干部能力提升工程，选好配强领导班子，提升干部队伍能力，健全选人用人机制，培养一支有情怀、有激情、有动力、有能力的干部队伍。

实施纪律作风提升工程，全面落实主体责任，坚定不移惩治腐败，持之以恒反对“四风”，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争，确保党不变质、不变色、不变味。

当旭日东升，再一次唤醒“浮滨之梦”；当盛夏热浪，再一次拂动龙江之水；当云卷舒舒，再一次穿越溪山之巅。党的光辉，照耀青春龙文，光荣与梦想，第六次启航！

二十五载月落星沉，二十五载日出江流。盛放的花儿，来自期盼的种子；丰硕的果实，来自艰辛的耕耘。光荣与梦想从区第一次党代会开启，从当初只有两乡镇的“农民区”，到如今“五街一镇一开发区”、三十多万人口的繁华中心城市，龙文已然成为宜居宜业首选地、创新创业先行区。

负使命而生，循初心而行。五届二十五载接续奋斗，一幅

掌中看”，一代大儒朱熹曾在这里抒写家国情怀。“为什么我的眼里常含泪水，因为我对这土地爱得深沉”。每个人出生在不同的地方，心中有不同的家乡，但无论你我，身在龙文区，就是龙文人。伴着党代会的歌声，面对三十多万人民的期待，让我们站在“国之强者”，点燃爱我龙文的炙热情怀，共同谱写富美新龙文现代化建设的壮丽篇章！

把光荣与梦想写在龙文大地，情怀在我。不忘初心，继续前进，士不可以不弘毅，任重而道远。响应党代会的号召，迸发“自信人生二百年，会当水击三千里”的豪情，让我们把使命放

把光荣与梦想写在龙文大地

◎龙仲文

产城人深度融合发展的滨江产业新城富美中心城区的美好蓝图，正徐徐展开。一代人有着一代人的使命，一代人有着一代人的担当。接过时代的如椽巨笔，230名代表饱蘸激情真情，续写新赶考路上的光荣梦想。

把光荣与梦想写在龙文大地，情怀在党。共产党员，一个闪亮的名字，一个永葆奋斗精神的群体。向着党代会的旗帜，肩负7800多名党员的重托，让我们勿忘铮铮誓言，勿忘初心使命，永葆伟大建党精神，始终同龙文人民想在一起、干在一起，风雨同舟、同甘共苦，继续为实现人民对美好生活的向往不懈奋斗，努力为人民争取更大光荣！

把光荣与梦想写在龙文大地，情怀在兹。悠悠龙江水，巍巍云洞岩。“地位清高，日月每从肩上过；门庭开敞，江山常在

在心上、责任扛在肩上，以“功成不必在我”的精神境界，“功成必定有我”的担当，汇聚起“想干事、会干事、干成事、不出事、好共事”的强大正能量，在接续奋斗中不断书写新的辉煌！

“黄金时代，不在我们背后，乃在我们面前；不在过去，乃在将来”。放眼晨曦里的龙文，九十九湾浅吟深唱；眺望灯火里的龙文，锦绣碧湖流光溢彩。二十五载，龙文正青春。奋斗是青春最亮丽的底色。滨江产业新城富美中心城区的蓝图要靠奋斗来实现，人生理想的旗帜要靠奋斗来扬起。站在新时代，一名共产党员就是一面旗帜，230名代表就是一支先锋队，让我们增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，团结带领全区广大人民，争当首位、争创一流，创造无愧于龙文、无愧于时代、无愧于历史的崭新业绩！



滨江产业新城富美中心城区 李杰 摄